

nr. 2324/4.V.2019



Parlamentul României
Senat

Depopularea României nu se rezolvă cu câteva sute de lei în plus la salariu

- declarație politică -

Nu puține sunt problemele care macină România în fiecare zi. Unele ne încetinesc dezvoltarea, în vreme ce altele amenință însăși existența țării noastre, așa cum o știm astăzi.

Din seria celor mai arzătoare probleme ale României, depopularea ocupă prima poziție, cu emigrarea, natalitatea scăzută și mortalitatea ridicată ca principali factori de acțiune. Corupția, cu prezența sa sistemică, este factor de amplificare, atât în cazul emigrării cât și al mortalității crescute.

9 români părăsesc țara în fiecare oră. De la un an la altul, două orașe mici dispar din România. Din punct de vedere al mortalității infantile, ocupăm prima poziție în Europa. Anual mor 1500 de copii cu vârste mai mici de un an. Alți 2000 de copii mor până să împlinească 5 ani. Acestea sunt doar câteva dintre cifrele reci care ne conturează o realitate dură: Până în 2050, România va mai avea doar 14 milioane de locuitori, fiind națiunea cu cel mai accentuat declin la nivel global.

Țara noastră nu doar că rămâne fără locuitori, dar rămâne chiar fără cei mai bine pregătiți dintre ei, care ar trebui să fie principalul pilon de susținere a României de mâine. Cheltuim bani vreme de 10-15 ani pentru educarea și specializarea tinerilor, după care nu reușim să-i ținem în țară. Spre exemplu, în primul deceniu de după aderarea la UE am pierdut 43.000 de medici.

Ne pleacă cadrele medicale, ne pleacă profesorii, inginerii, economiștii, la fel cum ne pleacă multe dintre mințile sclipitoare care aleg să-și deschidă afaceri și să creeze plus valoare în țări cu un cadru legislativ mai prietenos, corupție mai puțină și birocrație redusă.

Intenționat sau nu, PSD se poziționează eronat prin credința că salariile mici sunt singurul motiv pentru care românii își părăsesc țara. Medicilor le-au fost mărite salariile și cu toate astea continuă să se îndrepte spre țările din Vestul Europei. Sigur că o remunerație la nivelul muncii depuse este un interes arzător și care se vrea obținut pe termen scurt.

Pe termen lung, însă, există o serie întreagă de așteptări pe care România de astăzi nu reușește să le îndeplinească. Fiecare cetățean își dorește, pe lângă un salariu satisfăcător, să beneficieze de un sistem medical performant, care să vindece, în loc să îmbolnăvească mai rău. Fiecare cetățean își



Parlamentul României

Senat

dorește o interacțiune cu instituțiile statului bazată pe reguli clare și predictibile, care să ajute, în loc să blocheze mai tare.

Pe de altă parte, fiecare cetățean e sătul să fie condus de politicieni al căror scop e marele tun, la fel cum e sătul să fie coordonat de funcționari al căror scop e mica ciupeală.

În 21 decembrie 1989, Ceaușescu spera ca prin câteva sute de lei în plus la salariu să-i întoarcă pe români din drum. La fel speră și Dragnea în prezent. Ceaușescu s-a înșelat în urmă cu 30 de ani și la fel se înșală și Dragnea azi. În primul rând, creșterile salariale promise de PSD nu înseamnă nimic, în raport cu creșterea inflației. PSD nu doar că nu le bagă românilor bani în plus în buzunare, dar le mai și fură din cei pe care îi aveau deja. Însă, chiar și dacă măririle salariale ar depăși rata inflației, tot nu ar fi de ajuns. Și asta pentru că românii așteaptă o schimbare profundă, o îmbrățișare asumată și totală a valorilor europene și punerea lor în practică prin fiecare acțiune a statului. Abia atunci România va începe să creeze premise reale pentru întoarcerea acasă a cetățenilor ei.

Data: 06.05.2019

Dinu Nicoleta Ramona, Senator USR

Circumscripția electorală: nr. 14, Constanța

CONFORM CU ORIGINALUL